PIRAMIDAS

1. variants
1. uzdevums (2 punkti

4, uzdevums (5 punkti)

a) Cik skautnu ir sesst@ra piramidai?
b) Ko sauc par reguldru trijstira piramidu?

Dota piramida MABCD, kuras pamats ir taisnstiris ABCD (sk zim.) un
augstums MO.
a) Piramida skelta ar plakni, kas no-

2. uzdevums (8 punkti)

Dota regulara Cetrstara piramida.

a) Uzzime un pieraksti lenki, ko veido
sanu skautne EC ar pamata plakni!

b) Uzzimé un pieraksti divplaknu kakta
lenkipie pamata malas AB!

¢) lekraso piramidas diagonalskélumu!

d) Uzzimeé un pieraksti apoténwu!

¢) Dotis piramidas pamata malas ga-
rums ir 6 cm, bet apotémas garums
ir 7 cm. Aprékini piramidas sanu
virsmas laukumu!

f) Dotaja piramida lenkis starp pirami-

das augstumu un apetému ir o Aprékini divplaknu kaktalenki pie pamata

malas!

3. uzdevums (3 punkti)

b

e’
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d)

vilkta paral€li piramidas pamatam
un sadala tas augstumu attieciba
1:3, skaitot no piramidas virsotnes.
Uzzime skélumu!

Raksturoe geometriskos kermenus,
kuros skéléjplakne sadala doto
piramidu!

Uzraksti divas lidzigas plaknes figa-

ras, kuras saskatimas papildinataja =~ A%
ZIMejumal
Nosaki skeluma laukun, ja S, 50, =64 cm?!

5. uzdevums (6 punkti)
Regulara trijstira piramida sanu skautne ar pamata plakni veido 307 lielu lenki.

Piramidas augstums ir fi. Aprékini piramidas tilpuniu!

6. uzdevums (3 punkti)
Val eksisté trijstiira piramida, kuras visas skaldnes ir taisnlenka trijstari? Atbildi

Piramidas pamats ir talsnlenla trijstiris ABC. Visas piramidas sanu skaldnes pamato!
ar pamata plakni veido vienadus lenkus. Uzzime telkstam atbilstosu zimejunu!
Pamato piramidas augstuma pamata atrasanas vietu!
Vértesanas tabula:
Balles 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Procenti | 1-10% 11-22% 23-32% 33-47% 48-56% 57-66% 67-76% 77-85% 86-95% 96-100%




